	ČESKÉ VYSOKÉ UČENÍ TECHNICKÉ V PRAZE
FAKULTA STAVEBNÍ, OBOR GEODÉZIE A KARTOGRAFIE

KATEDRA GEODÉZIE A POZEMKOVÝCH ÚPRAV

	název předmětu

GEODÉZIE 3

	číslo úlohy

4
	název úlohy

Technická nivelace

	školní rok

2006/07
	semestr

3
	studijní skupina

63
	zpracoval

SETNIČKA Martin
	datum

19.11.
2006
	klasifikace




ZADÁNÍ

Cvičení z Geodézie 3

Úloha č. 4: Technická nivelace
Pořadem technické nivelace (TN - základní přesnost), vloženého mezi dva dané výškové body plošné nivelační sítě Praha, určete výšku nejméně jednoho bodu na technickém objektu. Nivelační pořad měří každý student. Základním kriteriem přesnosti je mezní odchylka:

[image: image1.wmf]km

mm

L

40

max

1

=

D


mezi daným a měřeným převýšením, kde L je délka nivelačního pořadu v kilometrech.

Vzniklá odchylka δ se rozdělí úměrně jednotlivým horizontům přístroje nejlépe k záměrám vzad (vždy na celé mm).
TECHNICKÁ ZPRÁVA

Měřická skupina: Setnička, Hořejší, Paštiková, Čížek a Štokr
Datum měření: 8. 11. 2006
Datum výpočtu: 19. 11. 2006
Přístroje a pomůcky: Nivelační přístroj Zeiss NI 020, stativ, 2x nivelační lať, 2x nivelační podložka.
Počasí: Jasno, 10°C
PRACOVNÍ POSTUP:

Měřická část:

1) Zkouška L II Z (osa nivelační libely rovnoběžná s záměrnou přímkou)
1) Určení VAB geometrickou nivelací ze středu S1 (stroj uprostřed latí, záměra < 50 m)

Při geometrické nivelaci ze středu se tato chyba vyruší:

z = z´-y;
p = p´-y

VAB = z-p = VAB‘ = (z´-y)-(p´-y) = z´-p´

2) Stroj na S2 (za jednou z latí, co nejblíže, nutno však zaostřit, cca 5 m) > čtení na obou latích.

3) Čtení na B (b) správné (zanedbatelný vliv L ( Z vzhledem ke krátké záměře.

4) Čtení na A (a) má být: a = b + VAB 

Vychýlení signalizuje chybu

Rektifikace: Nebyla provedena. Chyba byla odstraněna geometrickou nivelací ze středu dle zadání.


2) Vlastní měření: Bylo provedeno v souladu se "Směrnice pro technickou nivelaci".

Připojení bylo provedeno na body 1858 a Bi16-34 v Dejvicích

Bočně byly určeny body: 5001, 4001, 5007 a 4007.
Výpočetní část:
Výpočet byl proveden do zápisníku. Odchylka převýšení byla porovnána s mezní dle zadání.
Seznam příloh:

- Zápisník pro technickou a plošnou nivelaci
Výsledky:

Nadmořská výška bodu 5001: 222,401 m
Nadmořská výška bodu 4001: 222,400 m
Nadmořská výška bodu 5007: 229,754 m
Nadmořská výška bodu 4007: 229,631 m
Závěr:
Výsledné nadmořské výšky jsou ověřeny pouze u ostatních spolužáků. Stanovená mezní odchylka pro pořad byla dodržena.
V Praze 19. 11. 2006
SETNIČKA Martin
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